

武庙首届西瓜节开幕——

比比谁是武庙“瓜王”



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)晴空万里灼日,热浪滚滚逼人。炎热天气下,武庙首届西瓜节如约而至,绽放盛夏时节。

7月23日下午,淮河早报、淮南网记者驱车来到潘集区架河镇武庙村,刚进入村口,“全国文明村”的石墩便引人侧目,在这等光环笼罩下,记者不由得对武庙怀有几分好奇,而在进入村中之后,这份好奇便成为一份油然而生的舒适。白墙黑瓦错落有致,小桥流水“绿野寻踪”,整洁的街道蜿蜒的小路,老人坐在房前,孩童戏于坊间,这份生动的乡村图景令人赞叹。

循着导航来到武庙生态园,武庙首届西瓜节将在这里开幕。游人如织,活动虽未正式开始,却已感受到“火辣辣”的热情,来自“皖D”“皖A”“苏A”“皖C”等地的车辆早已排排“落座”,外地游客竟也不在少数。眼瞅着一辆辆运送西瓜的三轮车不停地往返于田垄与生态园之间,记者也随着大批游客进入园中。

格桑花海、萌宠乐园、彩虹滑道、水上乐园……尖叫声、欢呼声直冲云霄,仿佛也冲淡了这夏日的炎

炎热浪,特别是在水上乐园,孩子们如同“下饺子”一般扑通扑通地跳入水中,拍水嬉戏、潜泳蛙泳,五色的泳衣构成多彩的欢乐世界。

另一边,开幕式的舞台正紧锣密鼓地搭建,“中鏢得瓜”“西瓜套圈”等游玩项目火热进行。下午4时,西瓜节准时开幕!

舞者跃于大鼓之上,街舞肆意着青春,亲子蒙眼吃瓜引得爆笑不断,“失恋阵线联盟”金曲回荡……

当然最为“重量级”的节目,还数最后的“西瓜争霸赛”!6位武庙村民搬出自己精挑细选的西瓜,比一比谁是真正的武庙“瓜王”。最终,有着60余年种瓜经验的苏老汉以“15.15”公斤的重量勇夺“瓜王”称号,引得阵阵掌声。赛后,“瓜王”也被分给在场游客,共品酥甜。

“武庙西瓜节的举办,意在打响咱们武庙西瓜的品牌。我们本届西瓜节的标语是‘乡村振兴,武庙先行’,希望能够借助此次活动契机,让更多人了解武庙西瓜,推动武庙西瓜为乡村振兴赋能!”潘集区架河镇武庙村党总支书记苏本放向淮河早报、淮南网记者介绍道。

为高校毕业生就业“铺路搭桥”

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨)就业是民生之本,做好高校毕业生就业工作,事关千万毕业生个人前途和家庭幸福,事关经济社会高质量发展。2023年,我市应届高校毕业生为2.46万人,比去年增加约0.43万人。近日,淮河早报、淮南网记者从市人社局了解到,今年以来,全市各级人社部门广开就业渠道、优化服务举措,全力促进高校毕业生高质量充分就业。

开展就业服务活动,宣传高校毕业生就业创业政策,鼓励高校毕业生就业。开展校企对接,促进企业与高校毕业生实现线上线下对接。推行高校毕业生就业服务“一件事一次办”,实现接收手续、档案管理、就业登记、城乡居保参保等联办。

深入实施“创业淮南”行动计划,支持高校毕业生等青年创业。发放创业政策宣传单页,开展创业政策宣讲。新增发放创业担保贷款2.5亿元,其中为高校毕业生发放创业担保贷款650万元。开展“周六创业课”走进高校活动,发放电子创业券290万元,193名大学生领取电子创业券,购买创业服务。54家大学生创业实体入驻大学生创业孵化基地。

市人社部门建立离校未就业高校毕业生实名制帮扶工作机制,对实名登记的淮南籍离校未就业高校毕业生进行就业帮扶,摸清就业需求,提供就业创业服务。将零就业家庭、残疾等就业困难的未就业高校毕业生列为重点帮扶对象,提供一对一的个性化就业指导和服务。

开发高校毕业生就业见习基地,鼓励高校毕业生踊跃参加见习,提高职业技能和就业能力。积极鼓励各类民营企业吸纳高校毕业生就业的同时,发挥政府吸纳高校毕业生作用,组织做好公务员考录、事业单位和国有企业公开招聘等工作,有效降低高校毕业生就业压力。



在上海的他们购买了20万斤武庙西瓜

本报讯(记者 张明星 实习生 张刘习 花婷婷 摄影报道)炎炎夏日,骄阳似火。7月24日下午,10多辆满载西瓜的车辆从潘集区架河镇武庙村出发,浩浩荡荡驶向潘集城区,为奋战在一线的交警、环卫工人等送上一份“清凉”。

这是上海市安徽淮南商会开展的“送清凉”爱心助农活动,也是从武庙村购买的20万斤西瓜的一部分。

今年武庙村种植的西瓜大丰收,但出现滞销情况。武庙村党总支书记苏本放向淮河早报、淮南网记者介绍,今年整个架河镇西瓜种植面积有10000多亩,其中武庙村有4000多亩,受市场影响出现滞销,为此,村里在武庙生态园举办了武庙首届西瓜节,以此来为村民推广西瓜。

武庙村村民苏陶侠年年种植西瓜,今年她家种植了4亩地。“去年价格比较高,卖给商贩都六七毛一斤,今年价格上不去,比较难卖。”苏陶侠说道。

上海市安徽淮南商会得知情况后,主动与武庙

村取得联系,向包括苏陶侠在内的村民一共购买了20万斤的西瓜,以帮助他们缓解销售难题。

“我代表我们武庙村全体村民,向上海市安徽淮南商会和各位爱心企业家表示感谢。”苏本放表示,该村村支两委将继续做好宣传推广,帮助村民拓宽西瓜销路。

在当天的“送清凉”活动中,上海市安徽淮南商会还购买了盐汽水,连同一车西瓜分别送到了市公安局交警支队潘集大队、潘集区环卫处、淮南市武王墩墓发掘工地,慰问一线工作人员。同时,该商会还专门购买了两箱驱蚊杀虫剂,送到武王墩墓发掘工地。

上海市安徽淮南商会秘书长李士辉表示,此次“送清凉”爱心助农活动的开展,不仅体现了上海市安徽淮南商会的爱心和责任担当,也展现了商会成员对家乡淮南的深厚感情,在炎炎夏日中,用实际行动为家乡的父老乡亲送去清凉和关爱,让这个夏天变得更加美好。

“嗨皮”这一夏 欢乐在乡村

这个夏季,我市乡村游热度不减。扎根在乡土的武庙生态园、高塘人家等景区,通过创新旅游项目,增加“欢乐”成分、提升游客体验等方式,持续拉高景区热度,带动大量游客走进乡村,消费在乡村,助力乡村振兴。

本报记者 苏国义 摄影报道

